Exercicios do Capitulo 27 do Tipler

(40) Cinco fios longos, retilineos e condutores sao paralelos ao eixo z,
e cada um conduz corrente | na dire¢ao +z. Cada um dos fios esta a
uma distancia R do eixo z. Dois dos fios interceptam o eixo X, um em
X =R e 0o outro em x = —R. Outro fio interceptaoeixoyemy =R. Um

dos fios restantes intercepta o plano z = 0 no ponto (R/v2, R/v2) e 0

ultimo fio restante intercepta o plano z = 0 no ponto (—R/v2, R/V/2).
Determine o campo magneético no eixo z.
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(40) Cinco fios longos, retilineos e condutores sao paralelos ao eixo z,
e cada um conduz corrente | na dire¢ao +z. Cada um dos fios esta a
uma distancia R do eixo z. Dois dos fios interceptam o eixo X, um em
X =R e 0o outro em x = —R. Outro fio interceptaoeixoyemy =R. Um

dos fios restantes intercepta o plano z = 0 no ponto (R/v2, R/v2) e 0

ultimo fio restante intercepta o plano z = 0 no ponto (—R/v2, R/V/2).
Determine o campo magneético no eixo z.

De acordo com a regra da méo
direita, temos:




Solucao

(40) Cinco fios longos, retilineos e condutores sao paralelos ao eixo z,
e cada um conduz corrente | na dire¢ao +z. Cada um dos fios esta a
uma distancia R do eixo z. Dois dos fios interceptam o eixo X, um em
X =R e 0o outro em x = —R. Outro fio interceptaoeixoyemy =R. Um

dos fios restantes intercepta o plano z = 0 no ponto (R/v2, R/v2) e 0

ultimo fio restante intercepta o plano z = 0 no ponto (—R/v2, R/V/2).
Determine o campo magneético no eixo z.

O modulo do campo magnético
devido a um fio carregado é:




Solucao

(40) Cinco fios longos, retilineos e condutores sao paralelos ao eixo z,
e cada um conduz corrente | na direcao +z. Determine o campo
magnetico no eixo Z.
O campo magnetico resultante no eixo z:

B = 5’}' + (B cos 4“11 +(Bsin 45° H’ + Bi + (B cos 4{]“’ —(Bsin 45° ” ~ Bf

= (Bcos45°)i + Bi +(Bcos45°)i = (B+2Bcos45°)i = (1++/2|Bi



Solucao

(40) Cinco fios longos, retilineos e condutores sao paralelos ao eixo z,
e cada um conduz corrente | na direcao +z. Determine o campo
magnético no eixo z.

O campo magnetico resultante no eixo z:

B = Bj+(Bcos45°)i +(Bsin 45°)j + Bi + (B cos 45°)i — (Bsin 45°) — Bj

= (Bcos45°)i + Bi +(Bcos45°)i = (B+2Bcos45°)i = (1++/2|Bi

O campo magnetico devido a cada fio com
corrente | é:

Logo,




Exercicios do Capitulo 27 do Tipler

(49) Uma longa casca cilindrica tem raio interno a, raio externo b e
conduz corrente | paralela ao eixo central. Considere que no interior
do material da casca a densidade da corrente esta uniformemente
distribuida. Determine uma expressao para a magnitude do campo
magneéticopara(@d)0<R<a,(b)a<R<b,e(c)R>Dh.



Solucao

(49) Uma longa casca cilindrica tem raio interno a, raio externo b e
conduz corrente | paralela ao eixo central. Considere que no interior
do material da casca a densidade da corrente esta uniformemente
distribuida. Determine uma expressao para a magnitude do campo
magneéticopara(@d)0<R<a,(b)a<R<b,e(c)R>Dh.

(a) Aplicando a Lei de Ampere para um caminho circular de raio R
< a, temos:

1- ﬁ <q ”r_' = My I c = Hy { 0 : =0

r=.a




Solucao

(49) Uma longa casca cilindrica tem raio interno a, raio externo b e
conduz corrente | paralela ao eixo central. Considere que no interior
do material da casca a densidade da corrente esta uniformemente
distribuida. Determine uma expressao para a magnitude do campo
magneticopara(a) 0<R<a,(b)a<R<b,e(c)R>D.

(b) Usando a uniformidade da corrente ao longo da secao
transversal do condutor para expressar a corrente I’, paraa <R < D:




Solucao

(49) Uma longa casca cilindrica tem raio interno a, raio externo b e
conduz corrente | paralela ao eixo central. Considere que no interior
do material da casca a densidade da corrente esta uniformemente
distribuida. Determine uma expressao para a magnitude do campo
magneticopara(a) 0<R<a,(b)a<R<b,e(c)R>D.

(c) Para R > b, temos




Exercicios do Capitulo 28 do Tipler

(26) Uma bobina circular possui 15 voltas, raio de 4,00 cm e esta em
um campo magneético uniforme de 4,00 KG na direcao +x. Determine
o fluxo através da bobina quando a normal unitaria do plano da

bobina é (a) i, (b) f, (c) (t + j)/V2, (d) k, e (e) 0,60i + 0, 80j.
1G=10*T
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(26) Uma bobina circular possui 15 voltas, raio de 4,00 cm e esta em
um campo magneético uniforme de 4,00 KG na direcao +x. Determine
o fluxo através da bobina quando a normal unitaria do plano da

bobina é (a) i, (b) j, () (i +j)/V2, (d) k, e (e) 0,601 + 0, 80j.

(a) Aplique a definicao de fluxo magnético a bobina:

¢, = N|B-nd4 #=NB-n|ds=N(B )4

bp=N {ﬁ ¥ )T 7

B=(0.400T)i
¢ =(15.0)[(0.400T)]7(0.0400m)" 7 - n
—(0.03016T-m*)i - n

¢ =(0.03016T -m?)i -i =| 30.2




Exercicios do Capitulo 28 do Tipler

(26) Uma bobina circular possui 15 voltas, raio de 4,00 cm e esta em
um campo magneético uniforme de 4,00 KG na direcao +x. Determine
o fluxo através da bobina quando a normal unitaria do plano da

bobina é (a) i, (b) j, (c) (i + f)/V2, (d) k, e (€) 0,60i + 0, 80j.

©) ¢ =(0.03016T m*)i-j=

(i + ,| 0.03016T-m” _

© ¢, =(0.03016 T -m?)i -
'1.-'3 v 2

©) 6. =(0.03016T-m*)i -k =

(e) ¢ =(0.03016T-m? )i -(0.607 +0.807)=] 18 mWb




